

■ СОТРУДНИЧЕСТВО

«Опыт китайских партнеров – это мировой уровень»

Министр иностранных дел Республики Беларусь Максим РЫЖЕНКОВ, а также представители Белорусской энергосистемы посетили производственные объекты и выставки крупнейшего китайского производителя электротехнического оборудования – компании ТВЕА в Тяньцзине.

«Сотрудничество с Китаем развивается не просто динамично, а ускоренными темпами. Мы благодарны китайской стороне за готовность делиться с нами передовыми технологиями, разработками, программным обеспечением. Посетив ведущее предприятие в области энергетики Китая, мы видим: то, что они делают у себя в стране, – это космос. Приход такого рода технологий в Беларусь

позволит в том числе снизить потери при транспортировке электроэнергии, оптимизировать расходы электричества, создать новые предприятия, что в конечном итоге будет способствовать реализации целей и задач развития экономики Беларуси», – отметил Максим Владимирович.

Сегодня Китай обладает огромным опытом и большими наработками во всех практических областях развития, являясь абсолютно автономным во многих моментах от европейских, американских технологий. «Это позволяет суверенно развивать свою экономику. И это нам тоже интересно. Искренние сердечные отношения между лидерами Беларуси и Китая – это гарантия политического обеспечения такого сотрудничества и гарантия того, что стороны смогут реализовать самые смелые замыслы», –



подчеркнул глава Министерства иностранных дел.

Одним из шагов к более тесному взаимодействию стран стало подписание 30 августа соглашения о стратегическом сотрудничестве между ГПО «Белэнерго» и крупнейшим китайским производителем электротехнического оборудования – компанией ТВЕА.

От белорусской делегации подпись под документом поставил генеральный директор государственного производственного объединения электроэнергетики «Белэнерго»

Андрей ПАНЧЕНКО. Он обратил внимание, что белорусская энергосистема – это высокоавтоматизированный комплекс, который надежно и стабильно обеспечивает страну электрической и тепловой энергией, а в ближайшее десятилетие стоит достаточно сложная задача – развитие и модернизация электросетевой инфраструктуры.

«Взаимодействие с китайскими партнерами базируется на прочном фундаменте многолетнего сотрудничества. Мы изучили опыт производства китайских партнеров, видим, что

это мировой уровень», – отметил Андрей Васильевич.

Подписанное соглашение даст старт дальнейшей детальной проработке возможностей участия китайских партнеров в развитии энергетического комплекса Беларуси. Например, будет проработана перспектива открытия компаний производства по выпуску самого современного оборудования. Площадка пока не определена, все соответствующие решения будут приниматься на более позднем этапе.

По материалам БелТА

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Снова в колледж: как прошел День знаний в Минском государственном энергетическом колледже

В День знаний Минский государственный энергетический колледж снова открыл двери для своих учащихся. С самого утра 1 сентября у дверей учебного заведения было многолюдно. Именно торжественная линейка стала стартом большого профессионального пути для 330 первокурсников.

Традиционно поздравить учащихся с этим знаковым событием собрались уважаемые гости. Министр энергетики **Денис МОРОЗ** обратил внимание, что этим летом присутствующим пришлось сделать несколько важных выборов.

«Во-первых, вы определили, что будете получать профессиональное образование, а не продолжите обучение в школе. А во-вторых, вы выбрали своей профессией энергетика, и это очень правильное решение. Дело в том, что от энергетики зависит, как работает в целом экономика. Выбрав Минский государственный энергетический колледж, вы можете быть уверены, что получите здесь самое лучшее образование, так как в нем работают профессионалы своего дела, создана лучшая материальная база. От того, как вы будете учиться и какие будете прилагать усилия, зависит то, кем вы станете в будущем. Хочу пожелать вам



в ближайшие годы полностью посвятить себя учебе, получить знания, которые будут необходимы в дальнейшей работе. А еще – постарайтесь найти здесь искренних настоящих друзей. С началом учебного года и успехов!» – поздравил учащихся Денис Равильевич.

Также с приветственным словом обратился первый заместитель генерального директора – главный инженер ГПО «Белэнерго» **Юрий ШМАКОВ**. «Уверен, вы сделали правильный выбор, решив связать свою жизнь с энергетикой в этом учебном заведении. Только вдумайтесь: за полвека более 20 тысяч выпускников получили образование в стенах этого колледжа. Они не потерялись в энергетике и сегодня являются ведущими руководителями филиалов в Белорусской энергосистеме. Вы – под крепким крылом Министерства



энергетики и ГПО «Белэнерго», но это не значит, что предстоит простой путь. Нужно учиться, повышать свои знания и получать квалификацию. В стенах колледжа вас научат не только профессии, но и любить Родину, общаться друг с другом», – отметил Юрий Анатольевич.

Кроме того, напутственное слово обучающимся колледжа сказал председатель Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности **Александр КРАВЧЕНКО**. «День знаний – это один из светлых праздников нашей страны. Это день, когда вы, учащиеся колледжа, откроете для себя новую страничку, войдете во взрослую жизнь. Начиная с сегодняшнего дня ежедневно будете приобретать новых друзей, расширять круг общения. То, что вы выбрали Минский государственный энергетический колледж, –

достойно, потому что, придя на предприятия энергетической отрасли, вы сможете не только проявить свой талант и полученные знания, но и раскрыть способности, проявиться с лучшей стороны», – подчеркнул он.

В торжественной линейке также приняли участие руководители РУП-облэнерго и организаций, входящих в состав ГПО «Белэнерго».

По традиции на торжественной линейке были объявлены благодарности Министерства энергетики, ГПО «Белэнерго» и отраслевого профсоюза обучающимся колледжа за внесенный личный вклад в реализацию мероприятий государственной молодежной политики и по итогам работы в студенческих отрядах. А далее – долгожданный первый звонок. В этом году право дать его предоставили генеральному директору РУП «Брестэнерго» **Николаю ВОДИЧУ** и председателю ученического совета обучающейся четвертого курса **Анне ЦЫГАНКОВОЙ**.

По окончании торжественного мероприятия почетные гости посетили выставку инновационных проектов обучающихся колледжа, где были представлены экоферма «Биогаз», самодельный самолет «Бусел электрычны», макет «Energy Way», настольные игры «Энергополе» и «Энергобаланс». После этого представители энергетической отрасли отправились на открытый урок «Эстафета поколений: сохраняя прошлое, создаем будущее». Там они поделились своим опытом с учащимися и обсудили будущее энергетики.

Ольга КОРНЕЕНКО

HEAG

*Не хвались, собравшись идти,
а хвались на обратном пути.*

КИТАЙСКАЯ ПОСЛОВИЦА

ТЕЛ./ФАКС: (+375-17) 290-00-00, 290-07-07

WWW.AES.BY